

**В сестрорецкой детской библиотеке «Колокольчик» продолжает экспонироваться интереснейшая выставка, посвященная героям Отечественной войны 1812 года и Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.**

Идея выставки принадлежит известному фотокраеведу Виктору Федорову. Все проводимые им выставки пользовались неизменным успехом у сестроречан. Вот и сейчас собран интересный материал и, благодаря поддержке со стороны библиотечного руководства, получилась широко развернутая и хорошо иллюстрированная композиция. Ее основу составляют фотодокументы, а дополняют книги по данной тематике, умело подобранные сотрудниками библиотеки.

Экспозиция представляет собой четыре стендса. Два центральных посвящены героям 1812 года, а два боковых, особенно интересные для сестроречан, – истории аэродромов, расположавшихся в поселках Горская и Левашово в период Второй мировой войны.

Одноименный военный аэродром находился в двух километрах

# Две войны, два аэродрома



от поселка Левашово. Он начал свою историю в далеком 1937 году, но наиболее значительную роль ему суждено было сыграть во время Великой Отечественной. Среди героических летчиков, поднимавшихся в небо с аэродрома Левашово, был один из первых Героев Советского Союза военной поры Степан Здоровцев, 28 июня 1941 года совершивший воздушный таран. Еще один легендарный летчик, несший службу в Левашово, – дважды Герой Советского Союза, командир эскадрильи, гвардии капитан Александр Терентьевич Карпов. Сделав не один успешный вылет, он погиб при выполнении боевого задания 20 октября 1944 года над Финским заливом.

76 лет исполнится в этом августе аэродрому Горская, принимавшему непосредственное участие в двух войнах – финской и Великой Отечественной. Во время блокады Ленинграда он был одним из основных

препятствий на пути врага, защищая город на Неве с воздуха. Несколько летчиков 26-го полка, базировавшегося на аэродроме, получили звание Героя Советского Союза.

И в послевоенные годы аэродром Горская продолжал охранять воздушных границ нашей Родины, являясь учебным аэродромом Высшей школы младших авиаспециалистов ПВО, которая только в 1978 году была передислоцирована, тогда же аэродром был передан в распоряжение аэроклуба ДОСА-АФ СССР. Началась мирная страница истории Горской.

Выставка эта не только познавательна, но и очень своевременна. Как сказала заведующая библиотекой Оксана Савельева, экспозицию хотят продлить до Дня Победы. Ведь очень правильно было бы проводить в библиотеке уроки истории со школьниками, опираясь на такой прекрасный материал.

**Марина Пименова**